

В объединенный диссертационный совет Д 999.239.03 на базе ФГБОУ ВО «Владимирский государственный университет имени Александра Григорьевича и Николая Григорьевича Столетовых», ФГБОУ ВО «Нижегородский государственный технический университет им. Р.Е. Алексеева», ФГБОУ ВО «Волжский государственный университет водного транспорта»

## Отзыв

на автореферат диссертации Лобанова Сергея Юрьевича на тему «Обеспечение финансовой безопасности страхового рынка», представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономическая безопасность)

Тема диссертации представляется актуальной, поскольку авторский подход не только закладывает теоретико-методологический базис развития деятельности организаций страхового рынка, но и способствует формированию системы показателей оценки основных процессов обеспечения финансовой безопасности, позволяющей минимизировать риски вложения ресурсов в совершенствование деятельности исследуемых организаций при регулировании уровня рациональности страхового сопровождения инновационно-инвестиционных проектов и программ в стране и регионах. В диссертационной работе Лобанова С.Ю. раскрытие специфики обеспечения финансовой защищенности страхового рынка реализовано на основе балансирования структуры и состава ресурсной базы деятельности организаций рассматриваемого рынка с позиции определения возможностей достижения запланированных социально-экономических и финансовых показателей страховой деятельности в отечественной экономике.

Научная новизна диссертационной работы Лобанова Сергея Юрьевича состоит в формировании методологических предпосылок и формулировании рекомендаций по развитию инфраструктуры обеспечения финансовой безопасности, что способствовало установлению ведущей роли процессов структурной интеграции в повышении конкурентоспособности страхового рынка и выработке комплексной оценки состояния институциональной среды и инфраструктурных условий безопасной деятельности организаций исследуемого рынка.

Автором предложены методологические основы координации процессов стратегической, тактической и оперативной поддержки организаций страхового рынка, позволившие не только определить функции и инструменты разработки и реализации работ по обеспечению финансовой безопасности и совершенствованию отдельных страховых процессов, но и регламентировать условия эффектив-

ной адаптации страхового рынка к факторам внешнего окружения в режиме реального времени при локализации угроз различной природы.

Кроме того, разработана научная концепция развития деятельности организаций страхового рынка на основе регулирования структуры и содержания мероприятий по обеспечению финансовой защищенности, убедительно доказывающая тот факт, что сегодня исследуемый рынок взаимодействует с большим числом отечественных и зарубежных экономических агентов и применяет все доступные инструменты для оптимизации инфраструктуры страховых операций, формирования нормативно-правовой базы организации безопасных и эффективных страховых продуктов. То есть, фактически организации страхового рынка сами инициируют действия в области оптимизации процессов обеспечения финансовой безопасности и, соответственно, вынуждены усиливать механизмы построения и реализации рациональных организационно-экономических структурных связей между участниками страховой деятельности в стране, эффективно задействуя методы и механизмы деятельности организаций страхового рынка в условиях полномасштабной цифровизации экономики и социальной сферы.

Реализация изложенного в диссертации подхода к разработке научной концепции развития деятельности организаций страхового рынка позволила детально раскрыть тему исследования, последовательно рассмотрев все заявленные задачи. При этом соискатель достаточно внимания уделил публикации результатов диссертационного исследования, особенно в области формирования программ и проектов обеспечения финансовой безопасности и развития соответствующей инфраструктуры страхового рынка и последующего улучшения состава и структуры участников страховой деятельности на рынке B2B страхования транспортных перевозок.

Признавая достоинства работы, считаю целесообразным высказать отдельные недостатки.

Во-первых, в автореферате следовало бы более подробно остановиться на описании методологического базиса повышения активности по обеспечению финансовой безопасности в современных условиях санкций и пандемии.

Во-вторых, с нашей точки зрения, требуется большее раскрытие аспектов согласования планов формирования ресурсного потенциала страхового рынка с разграничением полномочий и зон ответственности стейкхолдеров по вопросам финансовой защищенности.

Однако отмеченные недочеты носят частный характер и не меняют общей положительной оценки исследования.

Диссертация к.э.н. Лобанова Сергея Юрьевича представляет собой завершенное самостоятельное научное исследование. Судя по автореферату, работа удовлетворяет всем требованиям «Положения о присуждении ученых степеней» (Постановление Правительства РФ № 842 от 24.09.2013 г.), предъявляемых к диссертациям на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономическая безопасность), а ее автор заслуживает присуждения указанной степени.

Заведующий кафедрой «Экономика и организация производства» ФГБОУ ВО «Московский государственный технический университет имени Н.Э. Баумана (национальный исследовательский университет)», доктор экономических наук (08.00.05), профессор

Фалько Сергей Григорьевич

В Е Р Н О

21.03.2022



105005, г. Москва, 2-я Бауманская ул., д. 7  
Телефон + 7 (499) 267-17-23  
E-mail: falkosg@bmstu.ru